
 

 

FEDERAÇÃO NÁUTICA DE BRASÍLIA 
CNPJ 04.606.891/0001-85 

Presidente (61) 8411-6171 Administrativo (61) 3577-1608 Fax: (61) 3368-1166 
Filiada à Confederação Brasileira de Vela e Motor–CBVM www.fnb.org.br 

REUNIÃO MENSAL DO CONSELHO DE REPRESENTANTES 
 

09/10 - 07/10/2009 
 

Ata da reunião do Conselho de Representantes da Federação Náutica de Brasília 
realizada em sete de outubro de  2009 no Clube da Aeronáutica. O Presidente 
Adalberto abriu a reunião em segunda chamada às 19h00min dando as boas vindas a 
todos os presentes e agradecendo à Diretoria do Clube por ceder espaço para a 
realização da reunião mensal da FNB. 
 
Leitura da ata anterior 
Colocada em discussão a ata da reunião anterior foi aprovada.  
 
Balancete do mês de setembro/09  
Aprovado após manifestação favorável do Conselheiro Fiscal Luiz Fernando e sua 
sugestão de as secretarias náuticas dos clubes adotarem maior rigor nas inscrições de 
campeonatos do DF relativamente ao cumprimento da exigência de os atletas 
estarem filiados à Federação, visto que no corrente ano em alguns campeonatos não 
foi observada essa determinação, impossibilitando o cumprimento das metas de 
filiações programadas e a homologação das competições. 
  
Aprovação da Viagem do Presidente e/ou Vice Presidente à Reunião Ordinária 
dos Conselhos da CBVM e CBVA em novembro/09 
Ressaltada a importância de a FNB estar presente nas reuniões da CBVM e CBVA, 
onde tem atuado de forma destacada e marcante, foi a proposta da viagem ao Rio de 
Janeiro e participação nos eventos aprovada por unanimidade. 
  
Ajuda de custo da Classe Optmist 
O Presidente Adalberto relatou o ocorrido com o velejador Ricardo Paranhos, 
informando que a ajuda de custo autorizada na reunião de julho de 2009, destinada a 
cobrir gastos com participação do atleta em clínica preparatória para o Campeonato 
Mundial e no Campeonato Norte Nordeste não fora ainda utilizada, visto que o atleta 
adoecera e não pudera cumprir a programação, não tendo como comprovar os 
dispêndios com os necessários documentos fiscais. Considerando esses fatos, mas 
também em função da superação apresentada pelo atleta, que alcançou excelente 
resultado no Campeonato Mundial, o Presidente Adalberto propôs manter-se a ajuda 
de custo de R$1.500,00 para uso do velejador Ricardo até o final de 2009, recurso a 
ser aplicado no seu treinamento, inclusive a aquisição de materiais náuticos, 
devendo o ressarcimento ser feito mediante apresentação das respectivas notas 
fiscais. A proposição foi aprovada por unanimidade.  
 
Escolha dos membros que comporão a Comissão Eleitoral com vistas à próxima 
eleição da Presidência para o Biênio 2010/2011 
O Presidente Adalberto propôs os nomes de  Carlos Westone, Aloísio da Silva 
Ferreira e Celso Freddi para compor a comissão. Colocada em votação foi a proposta 
aprovada. 
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Calendário 2009 
O Presidente Adalberto comentando sobre o atual calendário disse estar  satisfeito, 
pois as competições vêm sendo realizadas conforme o previsto 
 
 
Avaliação e aprovação do Calendário 2010 
O Presidente Adalberto comunicou que os calendários oficiais da CBVM e da FNB, 
respectivamente,  serão utilizados como base de consulta pelo Ministério do Esporte 
e Secretaria de Esporte e Lazer do GDF para conferir se os atletas beneficiados pela  
bolsa atleta estão participando das regatas propostas. Ressaltou a importância de se 
cumprir o calendário sem alterações significativas. Com a inclusão das datas das 
classes Star,  Optimist, Laser, Micro 19, SMP2, Fast 23 e Velamar 22, o calendário 
foi aprovado por unanimidade.  
 
Assuntos dos Clubes, Associações, Coordenações e Flotilhas. 
 
CAER 
O Diretor de Vela José Rocha Neto comentou sobre a realização da Regata 24 Horas 
que foi um sucesso, agradecendo a participação dos velejadores e à Infraero pelo 
patrocínio do evento. 
 
AABB 
O representante do clube Brice Ho, a pedido do Vice Presidente de Náutica José 
Nogueira Neto, convidou a todos para participar da Regata Aniversário Banco do 
Brasil, comemorativa dos 201 anos de fundação da entidade, competição a ser 
realizada neste próximo final de semana de 10 a 12 de outubro. 
 
CMIC 
O Diretor de Náutica Carlos de Almeida convidou a todos para participar da 
inauguração da escolinha de Optimist do clube no dia 12/10, dia da criança, 
informando que conta com 8 barcos preparados. 
 
CNB 
O Diretor de Náutica  Mamede sugeriu que a FNB envie às Secretarias Náuticas dos 
clubes, quando da realização de campeonatos oficiais, as listas de velejadores 
filiados, a fim de possibilitar a controle das inscrições e maior poder de fiscalização 
dos funcionários do clube. Sugeriu também que as comissões de regatas sejam 
compostas com membros diversificados dos clubes náuticos para que o julgamento 
seja bem democrático. 
Comunicou que o convênio para implantação do Núcleo de Vela Adaptada está bem 
avançado, faltando apenas resolver pequenos detalhes para assinatura. 
 
ICB 
O representante do clube, Júlio Mori, comunicou a realização de eleições no ICB, 
havendo novos membros no comando para a gestão 2010/1011. Lembrou que no 
início do próximo ano teremos a Copa da Juventude e a Semana Pré Olímpica, 
eventos que demandarão a colaboração intensiva da comunidade náutica para sua 
realização. 
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OPTIMIST 
O Coordenador da Classe Optimist, Brice Ho, sugeriu maior participação dos 
capitães de flotilha nas reuniões da FNB, observação endossada pelo Presidente 
Adalberto, visto que todos terão voz nesse fórum onde são abordados assuntos de 
interesse de todas as classes. Brice comentou ainda que na Classe Optimist é 
observada com rigor a norma de elegibilidade, em particular a exigência de filiação 
à FNB, inclusive para figuração no ranking.  
 
DINGUE 
O Coordenador Nacional da Classe David Baker comentou sobre a realização do 
Campeonato do DF da Classe Dingue, que teve como sede o Cota Mil Iate Clube. 
Ressaltou que a classe tem participado intensamente das regatas comemorativas, 
inclusive programando-se para a Regata Aniversário Banco do Brasil, na AABB. 
Comunicou a participação de uma dupla de Brasília no Campeonato Sul-Brasileiro 
de Dingue em Florianópolis. 
 
RANGER22 
O Capitão da flotilha Ranger 22 Leonardo Porto comunicou que a regata conjunta 
com outra classe é muito bem vinda e está  programada a realização do campeonato 
de 2010 junto com a Classe Microtoner19.  
Marcos Carraca comentou que as regatas de match race da Semana Pré Olímpica de 
Vela poderão ser disputadas nos barcos da classe Ranger22. 
 

ASSUNTOS DA FNB 

Celso Freddi comunicou que participou de um seminário na Gerência Bolsa Atleta 
da Secretaria de Esportes representando a FNB, evento que objetivou colher 
subsídios para possível reformulação do Programa através de adequação da lei. Na 
oportunidade apresentou sugestão sobre a redução da idade mínima para os atletas 
da categoria estudantil. Disse ainda que a reformulação de procedimentos daquela 
Secretaria prevê a adoção de um termo de compromisso entre o atleta, a Federação e 
a Secretaria, no qual são estabelecidos todos os compromissos das partes 
intervenientes, estando programada a data de 4 de dezembro de 2009 para assinatura 
desse documento em cerimônia pública conjunta. Para possibilitar esse evento, será 
necessário que o encaminhamento das indicações dos bolsistas pelas respectivas 
Federações seja feito antes do final de novembro. Paralelamente, comentou o 
Presidente Adalberto, os calendários de 2009 e 2010, tanto da FNB como da CBVM 
servirão de base para acompanhamento tanto do Ministério dos Esportes como da 
Secretaria de Esportes do GDF, daí a maior importância que passam a ter essas 
programações. O Vice Presidente de Motonáutica, Lú Côres, solicitou apoio do 
grupo da FNB nomeado para o estudo dos problemas ambientais. A Diretora de 
Cursos e Treinamento, Mônica Cipriani, solicitou ao Presidente Adalberto manter 
contato com o pessoal da CBVM visando à realização de cursos e clínicas.  

ASSUNTOS GERAIS 

O velejador Marcos Carraca anunciou que houve eleições e um novo grupo de 
dirigentes assumirá o Iate Clube de Brasília no próximo ano e que a nova diretoria 
está ciente do calendário da FNB para 2010. Sugere que seja formado um grupo de 
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discussão permanente sobre as regras de regatas, inclusive treinamento de membros 
para CR e CP com vistas às regatas de macht race, programadas para o próximo ano. 
Carraca comunicou que a tripulação do barco Hookipa retorna às raias após 
participação em competições internacionais, nas quais teve as viagens patrocinadas 
pelo Programa Compete Brasília do GDF. O Presidente Adalberto alertou sobre as 
regras das eleições conforme estatuto da FNB e conclamou a comunidade náutica 
para fazer parte dos futuros trabalhos e que é salutar a renovação da diretoria. 

O Presidente Adalberto agradeceu a todos os presentes e nada mais havendo a tratar 
foi encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata. Compareceram à reunião:  
José Adalberto Alves da Costa - FNB, Ronaldo Cardoso Benini – FNB, Júlio Mori – 
FNB/ICB, Ricardo Pinheiro Padilha - CNB- Mônica Cipriano - FNB, David Baker - 
Dingue, Carlos Eduardo Almeida - CMIC, Celso Freddi- FNB, Marcos Carraca- 
ICB, Mamede Nogueira Neto- CNB,  Brice Ho - Optimist, Luiz Fernando Magnani - 
FNB, Leonardo Porto - Ranger 22, Reginaldo Magno de Sá Júnior- Microtonner 19, 
Luzimar Córes - FNB, Sônia Córes - FNB, Renato Moura - Star, José Rocha Neto - 
FNB/CAER.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 


